

Diario de Burgos

Año XLVII. Núm. 19.299. Burgos § Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Sábado 27 de Febrero de 1937

"No nos basta en nuestra obra con lograr el alivio de los sufrimientos de las clases humildes; aspiramos a la mejora efectiva y real de los que sufren."

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 26 de Febrero de 1937.

Ejército del Norte

Quinta y sexta divisiones: Sin novedad, con cañoneo en sus frentes. Octava división: Frente de Asturias: El enemigo mantiene presión en los sectores de San Roque y San Claudio, atacando su artillería intensamente sobre la población. Se comprueba el desaliento en el campo rojo a causa de las numerosas pérdidas sufridas en el frente asturiano y al fracaso de su empeño.

Cuerpo de Ejército de Madrid

Divisiones de Avila, Soria y Madrid: Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Ejército del Sur

Se rechazó un ataque en el sector de Sierra Nevada, causando al enemigo numerosas bajas y cogiéndole tres milicianos con armamento.

NOTA: En todos los frentes han sido numerosos los milicianos con armamento que se han pasado a nuestras líneas.

Salamanca 26 de Febrero de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL PENSAMIENTO DEL GENERAL FRANCO

La consigna era: España comunista o España destruida

Nuestra tarea impropia era oponer a lo uno y a lo otro

El corresponsal de la Agencia "United Press", en Salamanca, ha transmitido la siguiente información telegráfica para su publicación.

"En su despacho del Cuartel General me saludó el Generalísimo Franco. Se E. atendía en labor interminable a sus jefes del Estado Mayor, examinaba planes, atendía correspondencia y despachaba con los jefes de Sección del Cuartel General, preocupándose de los asuntos del nuevo Estado. Momentos después celebró una larga entrevista con el secretario general del Estado, don Nicolás Franco y la generalizó más tarde con el jefe del Gabinete Diplomático señor Sanz Gironiz y con el de la Oficina de Prensa, capitán Bolin.

Todos me hablaron de la situación presente y de la futura y me autorizaron para transmitir la siguientes declaraciones que el propio generalísimo tuvo la bondad de supervisar, introduciendo de su puño y letra algunas aclaraciones en un autógrafo preciado que conservo.

"La guerra está ganada:
1.º—Porque tenemos la iniciativa.
2.º—Porque contamos con un Ejército entusiasta y disciplinado.
3.º—Porque nos apoya ferviente el pueblo y
4.º—Porque el enemigo está desmoralizado.

En siete meses de guerra la iniciativa ha sido constantemente nuestra. Desde Huelva llegamos a Madrid, liberamos Extremadura, conquistamos Guipúzcoa, entramos en Oviedo, salvamos Toledo, nos hemos apoderado de Málaga y estrechamos el cerco a Madrid, que será tomado en el momento oportuno.

El enemigo, invariablemente, resiste o huye. La resistencia se agota; el que huye se desmoraliza.

Contando con un Ejército entusiasta y disciplinado, integrado en gran parte por el voluntariado popular. Cuando comencé la guerra, había un Ejército triturado por las reformas militares de la República. Los mandos estaban dislocados y la Escuela arruinada por la traición de la marinería asesina. Las fábricas militares y las industrias de guerra estaban en manos del enemigo.

Desde entonces hasta la fecha, si perder nunca la iniciativa de las operaciones, hemos constituido un Ejército encuadrándolo en mandos militares eficientes. Con dos barcos solos en los primeros momentos hemos arriado el material para la Escuela, incapaz ya para la menor acción, como lo demuestra la toma de Málaga. Somos los dueños del aire, como lo prueban los 10 aviones rojos destruidos el jueves, y hemos creado nuestras industrias de guerra capaces de atender a un Ejército con el que no podía soñar España en los años de la República.

Tenemos el apoyo ferviente del pueblo y, sobre todo, el apoyo del obrero y del campesino, que muy pronto se han desengañado. Mientras en el frente el soldado lucha y avanza, en la retaguardia el obrero trabaja, el orden impera, la justicia reina, la cultura se extiende y la producción, el comercio y la industria se desenvuelven y prosperan. El comercio exterior prosigue, nuestra moneda conserva su crédito y el índice de vida no ha sufrido en siete meses la menor alteración. En todo el territorio liberado ha establecido un sentimiento patriótico que parecía adormecido, y el público encuentra en lo más trivial un pretexto para manifestar su entusiasmo.

El enemigo está desmoralizado, como lo prueba la caída de Málaga al primer conato de empuje. Tomada Málaga, nuestras tropas han recorrido 135 kilómetros sin encontrar resistencia hacia Almería.

Somos dueños de los dos tercios del territorio español. El otro tercio está en manos de los dirigentes extranjeros de

brigadas internacionales y de aventureros extranjeros. Si en este instante hicieramos un alto en nuestro avance, el tercio del territorio que nos queda por liberar, se hundiría solo en menos de otros siete meses. Se hundiría por desorganización, por saqueo, por hambre y por las luchas intestinas. La España liberada, en cambio, tiene riqueza, medios, trabajo, orden y entusiasmo para vivir así años, lustros y siglos. Sería como para nosotros dejar que se hundiera solo el enemigo en menos de otros siete meses, pero hay un deber patriótico que nos impide, a terminar cuanto antes esta guerra de la Independencia. Nueva millones de españoles esperan a que los liberemos y a ello vamos. Los provincianos que nos faltan por conquistar son las más afectas a la causa nacional. Las castellanas, Santander, Ciudad Real, Guencia y Guadalupe, que en las últimas elecciones no obstante los atropellos del Gobierno dieron una mayoría absoluta de derechos. Alcaete y Castellón, donde también los partidos contrarrevolucionarios demostraron su superioridad número. Cataluña y Valencia, por su riqueza, son regiones eminentemente conservadoras. Vizcaya, por un extraño de sus dirigentes nacionalistas, atraviesa la tragedia de aparecer aliada a sus enemigos seculares. Sólo la masa proletaria asturiana, envenenada por el marxismo y el sindicalismo, constituye un foco de auténtica rebeldía. Si a esto se une que casi la totalidad de los que se llaman republicanos de izquierda y sus arrependidos partidarios están de corazón al lado de la causa nacional que los libera, se aprecia lo artificial del Gobierno de Valencia, desobedecido por todos y sostenido por las huestes del comunismo internacional que en España está cavando su sepultura.

Si no operásemos sobre la carne viva de nuestra España, la guerra habría terminado ya. Tenemos medios para destruir en horas Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao y Alicante, pero un deber patriótico nos lo impide. Nuestra misión es independizar a esos nueve millones de españoles sin destruir sus ciudades, sus riquezas, sus industrias, sus medios de vida. Conciliar este sentido conservador y patriótico del Generalísimo Franco con las operaciones de guerra es la misión penosa y grandiosa que en estos momentos nuestro caudillo con el apoyo entusiasta de todos los españoles de la zona liberada y la fe y la esperanza de la mayoría de los españoles.

Como no luchamos contra otra España sino contra lo exótico, contra la Internacional comunista y socialista, contra el aventurero extranjero y el cañón ruso, un bloque efectivo y sincero no nos preocupa. Madrid estaría tomado si el apoyo extranjero no nos hubiera puesto en dilema, con su resistencia, de cercarlo o destruirlo. La consigna era España comunista o España destruida. Nuestra tarea impropia era oponer a lo uno y a lo otro. Lo hemos conseguido ya en los dos tercios del territorio nacional. La sorpresa del mundo será centro de poquísimo tiempo ver que España, además de independiente, quedará viva, trabajadora, pujante, rica por su riqueza natural, asistida por sus sentimientos pacíficos en el comercio de negocios y consciente de la misión histórica que le corresponde en el mundo.

S. P. E. S.

Escucha las Radios españolas. Lee los periódicos españoles. No escuches las Radios enemigas ni leas la Prensa enemiga. Inspírate siempre en el amor a la Patria.

DEL FRENTE DE ASTURIAS

Créese que los marxistas ya no intentarán un nuevo ataque a Oviedo a donde siguen llegando refuerzos

OVIEDO, 26 (doce noche). Todavía hoy las huestes rojas, movidas por la rabia y el despecho de verse reducidos a la impotencia, han intentado, en un desesperado esfuerzo, rechazar a la carretera de Oviedo, en el sector de Grado.

Después de una noche de interminable cañoneo y que sin duda destinaron a prepararse, los rojos se lanzaron al asalto de nuestras posiciones que bordean la carretera.

Las tropas nacionales, perfectamente resguardadas detrás de las fortificaciones pesadas, a pesar de los duros combates de estos días no han sufrido gran cosa en su solidez, rechazaron una y otra vez al enemigo que, durante la mañana no cesó de hostilizarlos. De nuevo la sangre marxista volvió a correr a raudales, pudiéndose calcular el número de bajas que se hizo a los asaltantes en 250 muertos y varios centenares de heridos. Al rayar el mediodía, el ataque rojo fue paralizado. Una vez más se convencieron de que nuestras trincheras son infranqueables.

Los bravos defensores de la causa nacional se portaron con el valor sereno y la precisión a que nos tienen acostumbrados. No hubo en nuestra línea un momento de vacilación y siempre que fue necesario, a la voz de mando y en la bayoneta en el fusil, los heroicos soldados de España salieron de los parapetos para contener primero y poner en fuga después a los asaltantes.

Toda la tarde transcurrió con tranquilidad, al bien el cañón no dejó de oírse.

Por cierto que merece la pena, hacer constar que la artillería roja debe de tener muy malos servidores, porque, a excepción de la ciudad, no han sabido colocar en estos días de actividad enorme una sola bomba en nuestras posiciones, y eso que las han derrochado a centenares. En cambio, en la ciudad, ya bien situada para los rojos a fuerza del tiempo que tienen estacionada, si han hecho bastante daño en los edificios.

Por fortuna el número de víctimas entre la población civil es muy reducido, limitándose casi exclusivamente a heridos de más o menos importancia.

Tenemos que hacer un justísimo elogio de esta población civil que, en me-

dio de la zozobra que siempre produce un combate cercano entre las gentes no combatientes, se mantiene impertérrita en su puesto y, lejos de estorbar ayudó muy eficazmente observando las órdenes que el mando militar creyó oportuno darle, e incluso participando en las labores de la retaguardia de un ejército en plena lucha.

La impresión existente es que los rojos no volverán a intentar nada contra Oviedo. El castigo terrible que se les ha impuesto les hará reflexionar en lo sucesivo antes de lanzarse a una ofensiva como la que han pretendido desarrollar estos días.

Queda, pues, el frente de Asturias en la misma situación en que se hallaba antes de los combates iniciados el día 19, es decir, queda exactamente igual por nuestro lado, pues por el lado rojo la situación, que ya no era enviable, es actualmente desastrosa. Bastante tendrán los rojos con dedicarse al cuidado de sus heridos y a preparar, si les es posible, para resistir la embestida definitiva del Ejército nacional.

Entre tanto las radios rojas, aunque con más precaución, siguen mintiendo. Según ellas, Oviedo no es ya nuestro y los mineros vasco-asturianos caminan a estas horas hacia Galicia. No creemos que ni aún en el campo rojo, haya ingenuos que se dejen engañar por tan burdos embustes. Oviedo es tan nuestro hoy como el primer día de la ofensiva y la carretera que lo pone en comunicación con el resto de la España liberada, no ha dejado un momento de pertenecer.

La Aviación nacional se ha portado en estas duras jornadas de combate imponente con el heroísmo de siempre. Muchas concentraciones rojas han sido destruidas por nuestros aviadadores y muchos ataques deshechos en su iniciación. Hemos visto combates en el aire, en los que siempre los aparatos nacionales salieron triunfantes. Los rojos han empleado estos días siete aviones rusos, cuatro de ellos mixtos de caza y bombardeo. Nuestra Aviación se impuso a ellos desde el primer momento y consiguió destruir cuatro aparatos rojos.—(LOGOS).

NOTICIAS DE MALAGA

Hay tal abundancia de víveres, que todos las necesidades están atendidas

MALAGA, 26 (nueve noche).—Una comisión formada por elementos de la Junta Carlista de Guerra de Guipúzcoa, ha visitado al alcalde, señor Cuatrecasas, para recogerle que guarde algún objeto recuerdo de la Málaga roja con destino al Museo de San Telmo, de San Sebastián.

El alcalde prometió a los comisionados complacerles y conversó con ellos largo rato, dándoles agradables noticias sobre la marcha del Municipio malagueño y el estado actual de la población.

Los miembros de la Junta Carlista de San Sebastián, acompañados de varios oficiales del Reguete andaluz, asistieron a la población y comprobaron los vestrosos por la barbarie roja.

Ayer ha reanudado sus trabajos la Junta malagueña contra la Mendicidad. Fueron recogidos gran número de individuos, que quedaron en la miseria durante la dominación roja y que hoy, gracias a la esplendidez de las provincias españolas liberadas, han podido ser recogidos en locales habilitados para este fin y atendidos en todas sus necesidades. El alcalde ha ordenado que se impongan fuertes multas a los padres de los niños que vagabundeen por las calles.

Hoy se ha comenzado las obras de saneamiento del interior de la Catedral, donde es sabido que durante la dominación marxista, se albergaban personas huérfanas de todos los pueblos. Todas las personas que ocupaban la catedral, se encuentran ahora debidamente atendidas.

La Gestora Municipal ha dirigido un telegrama al general Queipo de Llano agradeciéndole las gestiones hechas por él y por las que ha sido posible la concesión de un préstamo de quinientas mil pesetas.

Continúan llegando convoyes de víveres que las ciudades de la zona liberada envían a Málaga. La abundancia de víveres, es tal, que a propuesta del alcalde, se acordó que parte de las mercancías de uso inmediato y difícil conservación, sean puestas a la venta en los establecimientos, una vez atendidas todas las necesidades de los menesterosos malagueños y de cuantos refugiados de los pueblos hay en la ciudad, para que del beneficio que supone la abundancia actual participe tam-

bién la clase media. Se han fijado los precios de venta y los comerciantes vienen obligados a devolver, no el dinero producido por los artículos, sino los artículos mismos, para que más adelante sirvan para el abastecimiento de los establecimientos en los que se atiende actualmente a los menesterosos.

Los precios de muchos artículos son más bajos, incluso que en las épocas normales anteriores.—(LOGOS).

El próximo lunes, es DIA DEL PLATO UNICO.

Piensa en los necesitados y en los que luchan en el frente por tu tranquilidad.

Caja Recluta de Burgos

Número 36

RECLUTAMIENTO Y REEMPLAZO DEL EJERCITO

CIRCULAR: En virtud de lo que dispone la O. C. de 20 de los corrientes, publicada en el "Boletín Oficial" del Estado, número 125, que deja sin efecto las prórogas de primera clase, se dispone que todos los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1931, 1932, 1933, 1934, 1935 y 1936 que disfrutaban de dicho beneficio se incorporarán a esta Caja, para su destino a Cuerpo, durante los días 6, 7, 8, y 9 de Marzo próximo, siendo la hora de presentación a las nueve de la mañana.

Lo que se pone en conocimiento de los señores alcaldes de la provincia a fin de que ordenen a los individuos de los su- yos respectivos, comprendidos en la citada disposición, la indicada incorporación.

Burgos 27 de Febrero de 1937.—El jefe de la Caja, Enrique Núñez Cabezas.

Desde Madrid

Lo que dicen los milicianos pasados a nuestras filas

El jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, ha remitido la siguiente crónica:

Ocho días de calma completa, de absoluto descanso para nuestras tropas en el frente de Madrid. Apenas si algún tiroteo por el subsector de costumbre y algún fuego de cañón. Nuestros observadores han visto durante la mañana de hoy, cómo en la única carretera de primer orden que les queda útil a los madrileños, o sea la de Aragón, se observa gran movimiento.

Posiblemente, se trata de un nuevo conato para evacuar parte de la población madrileña. Entre tanto, continúa el flujo de gente y militares que se pasan a nuestro bando.

De los sesenta milicianos que ayer lo hicieron en bloque, se muestran contentos de haber tomado tal determinación en vista de la acogida generosa y hasta piadosa que han recibido de nuestra parte. Varios de ellos han solicitado permiso para poder demostrar

su gratitud, diciendo a sus antiguos camaradas cómo les acogen los nacionales y exhortándoles a seguir su ejemplo.

Uno de estos evadidos se expresaba en términos tan calurosos, que su discurso casi merecía la pena de ser transcrito, pues se empeñaba en ir a las trincheras enemigas, para desde allí entonar un canto de amor a la bandera roja y gualda y de exaltación a la generosidad del general Franco.

Aseguraban estos evadidos, que son infinitos los que están en las filas marxistas dispuestos a jugarse la vida, con tal de verse a nuestro lado, y que sólo por el temor que les produce la idea de que al pasarse, nosotros les castigemos, como aseguran en sus radios y periódicos, les detiene en su intento, hasta el extremo que si ellos tuviesen medios de hacer saber como se les ha acogido en nuestras filas, serían millares los que en el acto abandonarían el campo rojo para venirse al campo nuestro.

Disposiciones oficiales

SE ESTABLECE EL REGISTRO CENTRAL DE PRESTAMOS

Excelentísimo señor: Interesa al nuevo Estado exigir que se observen con todo rigor las prescripciones de la ley de 23 de Julio de 1908, referente a préstamos usuarios, y a este fin, he dispuesto: Que el día primero de Marzo próximo quede establecido en esta comisión el registro central de préstamos declarados nulos, al cual deberán remitir en adelante los jueces y tribunales, con la más estricta puntualidad, los antecedentes, que conforme a la mencionada ley deben enviar en todos los casos en que se acuerde la nulidad de un contrato de préstamo.

Dichos jueces y tribunales remitirán asimismo, durante todo el mes de Marzo próximo, los datos correspondientes a los préstamos declarados nulos desde primero de Julio último hasta la fecha de funcionamiento de este registro.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 24 de Febrero de 1937.—Fidel Dávila.

Señor presidente de la Comisión de Justicia.

REGISTRO CENTRAL DE VAGOS Y MALEANTES

Excelentísimo señor: El artículo 20 de la ley de vagos y maleantes de 4 de Agosto de 1933 y el artículo 19 de su reglamento, determinan que se establecen registros especiales de vagos y maleantes en los centros que indica esta última disposición, instituyéndose uno de ellos en el ministerio de Justicia.

A fin de que en ese Departamento existan todos los antecedentes necesarios, he dispuesto lo siguiente:

Se establece desde el día primero de Marzo próximo, en la Comisión de Justicia de esta junta técnica, el registro central de vagos y maleantes, que se ajustará en su organización y funcionamiento a las normas dictadas por el registro central de penados y rebeles. Los jueces y tribunales que hubieren impuesto desde primero de Julio último las medidas de seguridad prescritas en la ley, enviarán, dentro del mes de Marzo próximo, todas las notas relativas a las medidas impuestas desde primero de Julio último hasta la fecha del establecimiento del registro y cuidarán en lo sucesivo de remitir con la mayor diligencia las notas que correspondan a las que impusieron.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 24 de Febrero de 1937.—Fidel Dávila.

Señor presidente de la Comisión de Justicia.

SUSTITUCION

Se deja sin efecto la designación de vocal de la comisión de incautación de bienes de la provincia de La Coruña, hecha a favor de don Antonio Sanz Fernández, en orden de 26 de Enero último, y se nombra para dicho cargo a don Diego Salgado, magistrado.

LAS SOCIEDADES ANONIMAS

En cumplimiento de lo dispuesto por el apartado segundo de la orden de 15 de los corrientes, estableciendo en esta Comisión un registro general de Sociedades Anónimas, se acuerda que éste empiece a funcionar el día primero de Marzo próximo, correspondiéndole desempeñar las funciones de encargado del mismo y de expedir las certificaciones que se soliciten, al je-

fe de Administración del Ministerio de Justicia que ejerce igual cargo cerca del registro general de Actos de Última Voluntad.

SEPARADO DEL SERVICIO

En vista del expediente seguido sobre la conducta del oficial de Prisiones don Germán González Escolar, del Hospital-Asilo Penitenciario de Segovia, y de conformidad con lo propuesto por esa Comisión de Justicia, se acuerda su separación del cargo, debiendo causar baja definitiva en el escalafón de funcionarios del Cuerpo de Prisiones. LA PROVISION DE SECRETARIAS DE

JUZGADOS DE PRIMERA INSTANCIA

Existen diversas Secretarías de Juzgados de primera instancia e instrucción vacantes o sin estar desempeñadas por sus propietarios, por encontrarse éstos en territorio aún no liberado ó en ignorado paradero, por lo que requiere el nombramiento de personal competente que las desempeñe, siquiera sea con carácter interino, y para el mayor acierto en la designación, se concede a los interesados un plazo de diez días, a contar del siguiente al de la publicación de la presente en el "Boletín Oficial del Estado", debiendo los que deseen ser designados, formular sus solicitudes con arreglo a las siguientes normas:

1.ª Las instancias debidamente rein- tegradas, se elevarán a la Junta Técnica del Estado, por conducto de la Comisión de Justicia.

2.ª Las solicitudes habrán de ser de secretarios de un Juzgado de primera instancia, sito en localidad no liberada, secretarios excedentes o pertenecer al Cuerpo de Aspirantes del Secretariado.

3.ª Dichos solicitantes, si son secretarios, expresarán el Juzgado donde ejercerán sus funciones, su antigüedad en la carrera y si es posible, el número que tienen en el escalafón. Si fuesen excedentes, fecha de la excedencia, categoría y última Secretaría que desempeñaron, y si fue en el Cuerpo de Aspirantes, número que ocupan en el mismo. Unos y otros deberán haberse presentado y ofrecido al Gobierno Nacional, de conformidad con las disposiciones vigentes, expresarán la autoridad ante quien hicieron la presentación, fecha de ésta, lugar donde residen actualmente y orden de preferencia de las Secretarías que solicitan.

Las Secretarías que han de ser provistas, son las de los Juzgados de primera instancia de Teruel, Toledo, Puerta de Santa María, Granada (distrito Sagrario), Antequera y San Roque, de término; La Almunia, Verín, Coaña, Torrijos, Ponferrada, Villafranca del Bierzo, Manacor, Rondá y Alcañal la Real, de ascenso, y los de Ilescas, Puente del Arzobispo, Carinena, Pina, Girazulana, Olvera, Bujalance, Escalona, Tordesillas, Esmirno de Sagayo, Riaza, Fuenteovejuna, Montefrío y Guacín, de entrada.

Burgos 25 de Febrero de 1937.—El presidente de la Comisión de Justicia, José Cortés.

VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIADORES

Edición de las ocho de la noche

El último día de la Málaga roja y el primero de la Málaga española

Crónica del envío de la Agencia Logos en Sevilla

Alrededor de la entrada del Ejército en Málaga, se han escrito y dicho por las radios, cosas que no son ciertas y otras exageradas. Desde luego, es incierto y completamente tendencioso decir, como han hecho las fuentes de información rojas, que en la bella ciudad mediterránea se fusiló a 800 personas al entrar las tropas liberadoras de Queipo de Llano; así como tampoco es cierto que se encontraran las calles llenas de muertos, ni que allí estuviera el general aventurero Kieker, ni que la población huyera hacia Almería.

Málaga estaba virtualmente tomada en la tarde del domingo 7 del corriente, al ocupar la columna del Duque de Sevilla, que venía de Fuenferrera, la fábrica de azúcar. En la ciudad había zozobra y pánico y sólo se dispuso de la salida de familias de los rojos en un tren suburbano hacia Vélez-Málaga. Al filo de la media noche, es cuando el pánico envolvió a todos, incluso al jefe militar rojo Villalba, al coronel ruso y al gobernador. Todos los que tenían a la acción de la justicia, se apresuraron en silencio a huir, pero a las dos de la madrugada, el gobernador civil, que era el tercero que tenía Málaga, después del 18 de Julio, dejó oír su voz trémula y angustiada por el radio, diciendo que había que abandonar la ciudad, porque los "faciosos" se acercaban a paso de canchales, y advertía que en la Alameda había camiones para facilitar la huida, y que de la estación del suburbano saldrían trenes.

El pánico fue horrible. Todos se dispusieron a huir y los primeros las autoridades rojas, llevándose el dinero que pudieron, especialmente el coronel ruso, que se llevó una buena cantidad de dinero en plata y billetes. Por mucha prisa que tomaron en huir, no les dio tiempo, porque a las seis y media de la mañana del lunes 8, la columna del coronel Borbón inició el avance hacia el interior de la ciudad con regulares, tropas, requetés y falangistas del campo de Gibraltar y milicianos de Sevilla.

Hubo un ligero tiroteo en la primera barrada, pero a poco los milicianos se desbandaban hacia los campos y muchos se refugiaron en el interior de la estación de los ferrocarriles Andaluces. Un brevísimo tiroteo que costaron los regulares, matando a algunos milicianos rojos, fue el último ruido de armas de fuego que se oyó en Málaga. Por cierto, que el último miliciano que cayó fue un judío comerciante de Málaga, que llevaba una pistola y un fusil. Un regular lo vio haciendo fuego y lo mató.

Los que estaban escondidos en la estación, se rindieron ante dos oficiales españoles que, pistola en mano, les obligaron a poner las manos en alto.

Y la columna penetró hacia la Alameda, y llegó al pie del monumento al marqués de Larios, sin pegar un tiro. La ciudad al pronto, parecía abandonada. A nadie se veía por las calles. Eran las siete y media de la mañana. A poco se sentían los carros de asalto que iban en la vanguardia de la formidable columna motorizada que bajaba por la carretera de Colmenar, y se hizo la conjunción de las dos columnas en la Plaza de la Constitución, al grito de Viva España.

El Duque de Sevilla desfiló con tropas por las calles céntricas de la población y entonces, al ruido de los tambores y cornetas y a los vivas a España, que daban los soldados, la gente comenzó a abrir balcones y ventanas y a salir a la calle, presa de gran emoción y vitoreando entusiásticamente a España y a los generales Franco y Queipo de Llano.

Apenas entraron las fuerzas españolas en la bella ciudad, corrieron a liberar a los 400 detenidos que estaban en las bodegas del "Chávarri", desarrollándose una escena de honda emoción patriótica. Casi al mismo tiempo, entraron los barcos de la escuadra nacional, el "Cervera", el "Canarias", el "Canalejas" y el "Cánovas", que contribuyeron grandemente al avance

DEL FRENTE DE JAÉN

Actos de rebeldía en las filas rojas.—Material de guerra recogido en Málaga

CORDOBA.— 26 (ocho noche).—Esta tarde mismo, he visitado el frente del sector de Alcalá la Real. De este pueblo, decían las radios marxistas que se encontraba completamente cercado por sus fuerzas y a punto de rendirse.

La realidad es muy otra. Los marxistas se hallaban alejados de Alcalá la Real, y con pocas ganas de aproximarse a dicho pueblo, ya que aun estando alejados y sin trabar combate con nuestras fuerzas, han sufrido en el día de hoy gran número de bajas, producidas por nuestra artillería al descubrirles una concentración en el interior de la provincia de Jaén. Víctimas de los disparos de nuestras baterías, quedaron en el campo más de cien cadáveres. Esta concentración estaba mandada por el aventurero socialista Páirez.

En el resto del frente no ha ocurrido novedad, únicamente que por distintos sectores se pasaron a nuestras filas varios paisanos de la zona roja y algunos milicianos.

Dicen que algunos días se concentraron bastantes fuerzas en el sector de Alcalá la Real, para poderse del pueblo primero y después efectuar una maniobra envolvente sobre Priego. El primer intento les fracasó rudamente, teniendo el ejército marxista unas quinientas bajas, y el segundo objetivo no pasó del estado de proyecto.

GOBIERNO CIVIL Burgos hace 30 años

PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

Reconocimiento anterior, 2.146,80. Doña Claudia Pérez, viuda de don Lorenzo Saliz, 15 pesetas; Hijos de S. Asenjo, 250; Tejedos Donaciano, 100; don Pedro Carcedo Martínez, 100; P. Q., 50. Total y sigue, 3.661,30.

PARA LAS ATENCIONES DE MALAGA

Reconocimiento anterior, 7.382,90. Don Virgilio López Gil, 5 pesetas; un hijo de Málaga, 10; Ayuntamiento de Belorado, 423,30; Hijos de S. Asenjo, 100; Tejedos Donaciano, 100; don Matías Gallo 25; don Luis Plaza y Hermano, 150; Seña Modesta Mihangos, 10; doña Julia Ruiz, 5; Ayuntamiento y vecinos de Mañanad, 169,65; Ayuntamiento y vecinos de Baños de Valderados, 137,15; Ayuntamiento y vecinos de Coyarubias, 324,55; Ayuntamiento y vecinos de Quintanilla del Agua, 168,25; D. P. Q., 50; Ayuntamiento y vecinos de Villamayor de los Montes, 212,70; Escuelas Nacionales de niños y niñas de San Pedro de la Fuente, 164,00; don Anastasio Mirino y cuatro más de Villafuena, 25. Total y sigue, 9.213,55.

Comunión Pascual de los Requetés de Burgos

Como final de los Ejercicios espirituales celebrados para los requetés en su cuartel del Seminario de San Jerónimo, mañana domingo, a las ocho, celebrará la santa misa, en el altar mayor de la Catedral y dará la comunión, el Reverendísimo señor arzobispo de Valladolid, C. D.

Asistirán a la misa y comulgarán dentro de la misma, los requetés, marianas y pelayos, a quienes ruegan muy encarecidamente la Junta Carlista de Guerra de Burgos, la más patriótica asistencia.

CRONICA JUDICIAL

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Castrojeriz, que se ha seguido contra Juan García Marín, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de falsedad, a la pena de ocho años y un día de presidio menor, a las accesorias correspondientes, multa de mil pesetas y al pago de las costas procesales.

VENTA

Se vende en la villa de Huerta de Rey, una casa planta, piso y desván, con cuadra y cochera. Calle Arias de Miranda, carretera de Aranda a Salas.

Trator con don Andrés Guerrero Guerrero.

Quien coopere con comunistas y anarquistas, quedará excomulgado

Fragmento de la última pastoral de S. E. R. el Arzobispo de Burgos

Después de haber exhortado el apóstol a sus fieles de Corinto a vivir en la forma de penitencia, mortificaciones y privaciones ya indicada, para prevenir de todos los peligros que podían indicarse a recibir en vano en sus almas la gracia de Dios, en vez de guardarla y hacerla crecer y fructificar hasta el día perfecto, les advierte del gran peligro de la unión con los infieles y les inculca la necesidad de separarse de ellos con estas palabras: «No queráis juntaros en yugo con los infieles; porque ¿qué tiene que ver la santidad con la iniquidad? ¿Y qué compañía puede haber entre la luz y las tinieblas? ¿o qué concordia entre Cristo y Belial? ¿o qué parte tiene el fiel con el infiel?» (1), confirmando lo que después le dice en la misma epístola, cuando les habla de los innumerables peligros que él ha padecido y que nos rodean por todas partes y especialmente del contenido en aquella frase: «periculis in falsis fratribus, periculis per parte de falsis, hereticis, nas» (2), que son los más terribles por lo mismo que son los más cercanos y vienen de los nuestros o de los que pensamos que son tales, porque alardean de fraternidad y de sinceridad.

Al comentar, venerables Hermanos y amados Hijos, en estos tiempos estas inspiradas palabras. Nos parece haber sido escritas con espíritu profético para estos días nuestros, en que las persecuciones y los peligros vienen de los que fueron y aun se dicen ser nuestros hermanos en la fe de Cristo. Estudiando desapasionadamente la formación y desarrollo en nuestra Patria de esa ola antirreligiosa y antisocial que amenaza anegar todo, ¿quién no ve que se ha ido haciendo y haciendo merced a la complicidad y ayuda primero y a la cooperación después de los católicos con el liberalismo, la masonería, el comunismo y todas las sectas, que campaban por sus respetos, pero sin consideración alguna para el derecho ajeno, en la propaganda de sus errores, en mítines, periódicos, libros y folletos; que encumbaban a sus corifeos a los primeros puestos en el parlamento y en la misma dirección del Estado, todo ello con el apoyo y colaboración de los católicos, que les ayudaban a este fin con sus intereses, sus trabajos, sus influencias, el brazo y en gran amistad con hombres ciertamente excomulgados.

¿Pero qué más? ¿No vemos y lamentamos hoy mismo, que muchos que se jactan de cristianos y cumplidores de tales, hasta sacerdotes y religiosos, olvidando todas las normas y leyes de la Iglesia, conviven, ayudan, se ayudan a los excomulgados y hacen causa común con ellos, con los «sin Dios» y sin religión y con el afán de destruir todo cuanto se relaciona con ella, con los que tienen como digna fundamentos de su política y doctrina el hacer desaparecer toda religión, principio básico de la cultura, pues en su lenguaje «diseñar es el narcótico que impide progresar a los pueblos y los hace esclavos del clero»?

Es verdaderamente inconcebible que sabiendo todo esto y habiendo visto cómo lo han puesto en práctica esas sectas abominables donde quiera que ha llegado su poder, con la destrucción de templos, asenato y martirio de obispos, sacerdotes, religiosos y religiosas y fieles! Sabiendo que los masones y pertenecientes a las sectas secretas están excomulgados por los Pontífices Clemente XII (3), Benedictino XIV (4), León XII (5), Pio VIII (6), Gregorio XVI (7), Pio IX (8), León XIII (9), y el Código de Detecho Canónico (10), y no sólo los afiliados a ellas, sino los simpatizantes, los fanfantes, los que apoyan o prestan ayuda (11), todavía cooperan con ellos en infimo contubernio. De lo cual claramente se deduce que están «excomulgados» los que así les favorecen, y sin embargo, por ignorancia o por ceguera, más que culpable en personas que tienen obligación de saber el alcance y gravedad de estas cosas, no se retraen de prestar una ayuda tan directa que llega a exponer la vida misma y tienen en menos la pena eclesial más grande, usando de los sacramentos los que no pueden hacerlo. Y no vale el uso de la falacia, de que no apoyan la idea de los excomulgados, sino la defensa de intereses políticos lícitos; porque lo que primaría y principalmente se ventila, es el triunfo de la masonería y

comunismo, de la política persecutoria de la religión y de la Iglesia; política que tiene engañados a esos infieles con la promesa de una independencia, que aún en la hipótesis de su triunfo no podrían conseguir, puesto que se opone a los principios e intenciones de los «sin Dios y sin Patria». A más de que conocido es el axioma: «Non sunt faciendi ut eventant bona, non se puede obrar mal por conseguir un bien».

Recapaciten y piensen, los que se hallen en estas circunstancias, en el cúmulo de pecados con que están abrumando conciencia al recibir y administrar los sacramentos en el estado en que se hallan y las gravísimas responsabilidades que contraen por tantas muertes, asesinatos, sacrilegios y crímenes de todo género, que ora por ellos mismos, ora con su apoyo y amparo se cometen; sin esperanza fundada de conseguir su ilusión, antes por el contrario, exponiéndose a perder todo para reconocer el engaño de que han sido víctimas cuando no haya remedio.

(1) II Cor. VI, 14-15.—(2) Ibid. XI 2.—(3) Const. «In eminenti», 22 de Abril 1738.—(4) Const. «Providas», 12 Mayo 1751.—(5) Const. «Quo graviora», 13 Marzo 1825.—(6) Encicl. «Traditi», 21 Mayo 1829.—(7) Encicl. «Mirario», 15 Agosto 1832.—(8) Const. «Apostolicas Sedis», 18 Octubre 1860.—(9) Encicl. «Humanum genus», 20 Abril 1884.—(10) Can. 2355.—(11) Cfr. documentos citados y can. 2209, párrafos 1 y 3 y can. 2201.

POR ESPAÑA, y en defensa de nuestros intereses. Afiliados en la C. O. N. S. Fernán González, 5.

El Día del Plato Unico

Muchos son los sacrificios que nuestros bravos soldados, acompañados de las milicias, vienen realizando en los campos de batalla; ellos con abnegación y sin lanzar una queja, pasan toda clase de penalidades y llegan hasta el heroísmo, se sienten orgullosos de defender los intereses patrios y los sentimientos del corazón que cuando niños aprendieron en la Iglesia, en la Escuela y en el regazo de su madre, lo tienen como un timbre de gloria y desean ver coronados sus trabajos con el galardón de la victoria.

Nosotros, la realeza, estamos obligados a redoblar esos sacrificios porque los sufrimientos y privaciones que aquí podemos tener, no pueden compararse con las que tienen los que luchan por defendernos de las garras del marxismo y separatismo y comunismo.

¿Qué sacrificio es privarse de un plato y con las privaciones de un plato dar la limosna para ayuda de tantas necesidades? Nada vale, nada supone, y sin embargo, son muchos los malos patriotas que no quieren cumplir con ese deber, ya que no puede llamarse sacrificio, y son muchos los que contribuyen con cantidades irrisorias que no corresponden con el rango que llevan en su vida ordinaria.

Próximo está el día primero, Día del Plato Unico, en que podemos corresponder al sacrificio que hacen nuestros soldados y cumplir con lo mandado por la autoridad, que es la que vela y ordena la vida de la Patria.

RASGOS Destacamento Militar, Prisión Central, 6,00 pesetas; regimiento Caballería, 28,330; Victoria Sáenz, muchacha de servicio de la casa de doña Rosario Linares, Laín Calvo, 43, segundo, da 2,50 cada día del Plato Unico; los alumnos del curso de Intendencia, promovidos a alféreces, entregan la cantidad de 370.

Menú que ha de regir el día primero de Marzo, para los hoteles, fondas, restaurantes y similares: Plato del mediodía, arroz a la valenciana. Plato de la noche, Bistecs con patatas fritas.

CONCHA Salón de señoras Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.

MILES Y MILES

de voces pueda llenarse de agua un vaso de vidrio, sin que sufra desgaste alguno. Y es porque el agua no ataca al vidrio.

De igual manera, los miles y miles de estreñidos que a diario emplean

"LAXIBERO"

saben que su intestino no experimenta por ello el menor perjuicio. Y es porque "LAXIBERO", compuesto exclusivamente de vegetales: Múclago puro de "Chondrus Crispus", de una hidrófila que le permite una absorción de más de 50 veces su peso de agua, y de polvo de frángula ("Rhamnus frángula") el "laxante de seda", como le denomina aludiendo a su inocuidad y suave acción un gastroatólogo eminentísimo—actúa sobre el contenido intestinal y no sobre el continente.

En efecto, las heces fecales de los estreñidos, secas, endurecidas, de escaso volumen, ásperas, al contacto e interposición de "LAXIBERO", se hidratan, reblandecen, hinchon y lubrican, motivando así los movimientos peristálticos preciso para su expulsión fisiológica, normal.

Una o dos veces al día, después de las comidas, una o dos cucharaditas, de las de café, de "LAXIBERO", que se tragan con un poco de agua, sin masticar los granos, venen el más pertinaz estreñimiento y sus consecuencias: Dolores y pesadez de cabeza, digestiones lentas, inapetencia, obesidad, tristeza, hemorroides, afecciones de la piel, et. etc.

Pesetas 4-20 caja de 250 gramos, en las Farmacias importantes Preparación del LABORATORIO IBERO TOLOSA (Guipúzcoa)

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS FUNDADA EN 1880. ESTA COMPANIA SE COMPLACE EN PONER EN CONOCIMIENTO DE SUS ASEGURADOS, RENTISTAS Y ELEMENTOS TODOS DE SU ORGANIZACION, HABER ESTABLECIDO CON CARACTER PROVISIONAL SU DIRECCION GENERAL EN SEVILLA, SANTO TOMAS, 17, EN DONDE SERAN ATENDIDAS DEBIDAMENTE SUS CONSULTAS

PROFESIONALES

Doctor Muñoz Casus Del Dispensario Oficial Antivenero Enfermedades de la Piel y Venereas Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIFAZ, 13, primero

MOISES ARROYO ARROYO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA, 22-21 - Teléfono, 1569 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

F. Urraco OCULISTA del Hospital de Barrantes LAÍN-CALVO, 18, 1º - Teléfono 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

Basebio Moranchel y su sobrino Basebio Miguál Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPOLON, 3 y 4

García Fdez. de los Ríos Ex-médico de la Armada, por oposición Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid Premio extraordinario de PARTOS Y GINECOLOGIA ONDA CORTA - DIATERMIA Traslada su consulta desde la casa del Dr. Padilla, a PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono 1423

J. DEL VAL DENTISTA (médico) PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, 10 (Antes plazuela del Arzobispo)

G. BAÑUELOS OCULISTA Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 57, 1º. - Teléfono 1306 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

Noticias locales

La policía, cumpliendo las disposiciones relacionadas con el acaparamiento de moneda, venía practicando diligencias para dar con el paradero de un depósito de plata que se decía existía en Burgos, y verificado un registro en el domicilio de don Victoriano Dancausa Ibañeta, que habita en el Hospital Asilo de la Concepción, se le encontraron en sus habitaciones 2.850 pesetas en plata.

Ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad militar.

Matrimonio sin hijos, de casa habitación dos camas, en casa moderna, por unos meses. Págon en esta Administración.

TIENDA ALLO.— Raciones suministradas ayer, 1.108.

CAMISAS CABALLERO
El mayor surtido y más bajo precio, en MI TIENDA — Sombrerería, 3 y 5

Don Valentín Santos, vecino de Las Quintanillas, nos ha entregado 20 pesetas, con destino a la suscripción nacional.

CINCO MIL CAMISAS NOVEDAD
le presenta
MI TIENDA — Sombrerería, 3 y 5

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Nuevamente se encarece a los comerciantes e industriales afectados por el decreto "Subsidio pro-combatientes", la conveniencia de que fijen su atención en la nota oficial publicada por la Junta provincial del Subsidio, sobre la recaudación del canon legalmente establecido, exigiendo inexcusablemente su contribución en todas las operaciones y ventas a que hace referencia el aludido decreto número 174, sea cualquiera el importe o precio de las mismas, en tanto no se disponga nada en contrario por las autoridades y organismos competentes.

Subasta en Burgos

Cueres reses vacunas, buey ternera, que se celebrará el día ocho de Marzo a las cinco de la tarde.

Dirigirse a Daniel de la Fuente, Huerto del Rey, 19.

Traspaso

Por haber ingresado en el Ejército y en la imposibilidad de poderla atender, traspaso mi bonita tienda de vinos y comestibles. Para informas, en Santa Dorotea, número 26, tienda.

Anuncios económicos

ALMONEDAS

SE VENDE despacho, isla 5, tercero. Horas: nueve a once y de dos a cinco.

ARRIENDOS

TIERRAS en Burgos, se arriendan se renta y cuatro fanegas de sembradura. Razon. Isla 25, primero, derecha, señor Diez Montero.

PISO con baño, con o sin muebles, para tres personas. Ofertas a esta Administración. F. H. V.

SE DESEA piso o chalet amueblado, con cinco habitaciones y baño. Ofertas, por escrito, a esta Administración. Número, 3.376.

PANADERIA. Se arrienda en la calle de Las Totonas, número 11, con arrieros locales y sus enseres para la industria. Informes, Maximino Carcedo, calle del Hospital Militar, número, 4.

COLOCACIONES

SE NECESITA oficial panadero, soltero. Para tratar, con José Renedo, en Villadiego.

SE NECESITA un criado de labranza en el Monte de la Abadesa, carretera de Madrid.

GUARDA de campo se necesita en Quintanaduñas. Tratar, con el presidente de la Sociedad, Angel Barrio.

APRENDIZ se necesita en Fotografía Nueva. Preferible con conocimientos.

SE NECESITA aprendiz adelantado en la panadería "Las Delicias".

RETOCADORES competentes con buenos informes. Se necesitan en Fotografía Nueva.

ENSEÑANZAS

CINCO PESETAS MES. Taquí-meca, Ortografía, Aritmética, Teneduría, Caligrafía. Lecciones a domicilio. Laina Calvo, 3, 2.º.

IDIOMAS. Clases a domicilio de francés, inglés, latín, griego antiguo, alemán. Informes, esta Administración.

HUESPEDES

SE DESEAN dos huéspedes, buena familia. Arco del Pilar, 2, segundo, derecha.

PERDIDAS

EXTRAVIDIO. Pluma estilográfica, olvidada en Correos. Recuerdo de familia. Gratificación entrega, Santa Cruz, 9, escritorio.

Notas de la Alcaldía

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España, por intermedio del señor jefe de la estación de Burgos, ha puesto a disposición de la Alcaldía dos vagones, aparatos convenientemente, para depositar en ellos los donativos que se entreguen para socorrer a la población de Málaga. Por tanto, se ruega a todos los particulares, comerciantes o industriales que, hayan hecho ofertas de entregas en especies a estos fines, que, el lunes próximo, si tienen medio de transporte, lo envíen directamente todo a la estación del F. C., y en el caso probable de que carezcan de estos medios de transporte, se ruega que pasen una nota con su domicilio o sitio de recogida, etc., para que el Ayuntamiento, por medio de sus camionetas, realice este servicio.

Han sido entregados por la Alcaldía, a la columna que opera en el Norte de esta provincia, dos gramófonos de los donados por particulares.

A principio de esta semana, se enviaron para los mojos y españoles, heridos, enfermos o convalecientes en el Hospital Militar de esta plaza, 350 cajetillas de 0,70 pesetas, 350 pastas, 200 pastiles, 50 botas de mermeladas diversas y varios kilos de azúcar de cuadradillo.

Relación de los donativos entregados en esta Alcaldía, por los niños y niñas de las escuelas de San Pedro de la Fuente, para la suscripción de Málaga:

Escuela de niños, tres kilos y cuarto de alubias blancas, tres kilos y medio de lentejas y medio de patatas.

Escuela de niñas, diez kilos de patatas, un kilo y cuarto de garbanzos, medio kilo de lentejas y cuatro huevos.

Maderas en general Tableros de okume

Trabajos a particulares
Entarimados Norte y del país
Tablonaje Norte, Soria y Abeto
Roble americano y país
Pino tea y gallego
Chopo, haya, nogal, olmo

Calidad especial de
HAYA NAVARRA Y ESTERILIZADA
Valdivieso y C.ª (sucesor)
Madrid y San Pablo - Teléfono 1329.

Los que mueren por la Patria

DON JUAN-FELIPE MANRIQUE MARTINEZ

Hoy ha recibido sepultura, en la tierra que le vio nacer, el cadáver de nuestro héroe burgalés, caído en el campo del honor, luchando por Dios y por España: el del alférez provisional del regimiento de Carros de Combate número 2 y perteneciente a la Falange, don Juan-Felipe Manrique Martínez.

Ha entregado su vida en lo más rió de ella, a los veintidós años de edad, y lo ha hecho tras haberla ofrecido a la Patria heroica y espontáneamente, en cumplimiento de un sagrado deber que le hizo llevar a cabo una verdadera proeza en Corbalán, de cuya acción resaltó propuesto para la Laureada de San Fernando.

Fue la sencillez con que realizó su labor, una de las notas más características que adornan al que, por derecho propio, ha entrado a figurar en la lista de los mártires de la nueva España, y así, con la misma naturalidad de quien verifica un acto corriente, inició el asalto de un fortísimo reducto enemigo, sin preocuparle otra cosa que la necesidad de hacerlo nuestro, y con la heroica decisión de conseguirlo.

Desgraciadamente, la muerte le sobrevino cuando el asalto le verificaba, perdiendo sus subordinados con aquella oficial, digno del uniforme que vestía y lúvias dotes respondían a su doble calidad de militar y de falangista, enterrado en esta ciudad.

A ella se trajo el cadáver del alférez Manrique, que ha sido velado por compañeros suyos, y a las once de esta mañana se ha verificado su entierro, al que ha asistido una gran cantidad de público, entre el que se veían a personas de todas las clases sociales de la población, presididas por el padre del finado y sus hermanos Jesús y Jaime, el segundo de uniforme, como alférez provisional que es, y los otros dos con la camisa azul de la Falange.

A su lado veían a los camaradas Martínez Mata y Villaverde, secretarios territorial y local de esta organización y tras ellos, formados, a los componentes de la primera falange de la primera centuria de segunda línea, que manda el padre del heroico alférez muerto.

Los restos de éste iban encerrados en un severo féretro llevado en hombros de camaradas, envuelto en las banderas nacional y de la Falange y coronado con una magnífica corona de flores.

La fúnebre comitiva, desde el cuartel de Falange pasó por el Espolón, despidiéndose el duelo frente a las Siervas de Jesús, donde el camarada Martínez Mata por última vez, hizo la invocación de Juan-Felipe Manrique, contestada unánimemente con el ¡Presente! de rigor.

Finalmente, desfilando ante el cadáver las fuerzas encargadas de rendir honores, precedidas de la banda de música de San Marcial, que entonó, cerrando el acto, el himno de la Falange.

Fueron numerosísimas las personas que testimoniaron su pésame a la apenada familia del nuevo héroe burgalés, y a esas manifestaciones unimos la nuestra bien sincera.

Ecos de sociedad

El fiscal delegado de la Vivienda, don Florentino Rafael Díaz Reig, en atento saludo se nos ofrece en el desempeño de su nuevo cargo.

Con el mayor gusto correspondemos a esta deferencia.

En Córdoba, ha dejado de existir recientemente, la señora doña Rosa Sáenz de Tejada, viuda de Pansa y hermana del administrador de Rentas Pálicas de Burgos, don Nicolás.

Tanto a éste como al resto de la familia de la finada, testimoniamos nuestro sentido pésame.

Notas militares

HABILITACION

Se habilita para ejercer el empleo de capitán, al teniente de complemento de Caballería, don Ramón de Dalmaes Villavechia, del regimiento de España número 5.

PREMIOS DE EFECTIVIDAD

Se conceden a los siguientes tenientes:

De 1.500 pesetas, a don Gregorio García Aragón; de 1.400, a don Elías Muñoz Asensio; de 1.100, a don José Muñoz Pérez y don Rufino de Rioja Medialilla; y de 500, a don Rogelio Rovira Sánchez, todos del 12.º tercio de la Guardia civil.

MAESTROS?

NEUVA ENCICLOPEDIA ESCOLAR, por Félix Martí Alpera, grados primero, segundo y tercero. Ediciones religiosas. Aprobadas por la Autoridad eclesiástica. LA NUEVA EMOCION DE ESPAÑA, por Manuel Simón. PRECIO: 3'50 pts.

Hijos de Santiago Rodríguez: Editores :: BURGOS

Pregun'te a su médico qué producto contra el Reuma, Gota, Cólicos nefríticos, Cistitis, Pielonefritis, etc., le merece plena confianza y responderá:

UROSOLVINA

Pesetas 6,30 frasco en todas las farmacias

Noticias de la División

EL GENERAL LOPEZ PINTO, EN EL FRENTE DE GUIPUZCOA

El general de la división dedicó el día de ayer a revisar las fuerzas que operan en el Norte, frente de Guipúzcoa.

Salió de Burgos muy de mañana, acompañado del teniente coronel de Estado Mayor, don José Aizpuru, y al llegar a Loyola visitó la Basílica de San Ignacio, donde oyó misa, marchando desde allí a Deva, en cuyo punto almorzó, registrando después a las fuerzas, a las cuales dirigió una patriótica alocución concebida en elocuentes frases de encendido afecto hacia los soldados y de alta espiritualidad.

Después marchó a Elgoitza, donde conversó cordialmente con las tropas que allí se encontraban y en las primeras horas de la noche regresó a nuestra ciudad, encantado de la visita realizada y del espíritu que pudo apreciar en todos los puntos que recorrió.

"ALBINGIA"

Compañía Anónima Alemana de Seguros

Capital Social: Marcos Oro, 5.000.000. Completamente desembolsados. Participa a sus asegurados, subdirectores, agentes, corredores y al público en general, que ha instalado provisionalmente su Delegación General, en

SEVILLA - JIMIOS, 23

Esta Compañía, de solvencia reconocida, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando Seguros contra INCENDIOS, COSECHAS, MARITIMOS y otros Ramos.

NOTAS MUSICALES

El notable «Quinteto» Rodri-Mur, que con gran éxito actúa en los numerosos salones del «Círculo de la Unión», ha incorporado a su vasto y selecto repertorio, una colección de obras musicales del maestro don José N. Quesada. Dichas composiciones se ejecutarán en conciertos sucesivos.

Con gusto consignamos, antes de terminar estas líneas, que el director del «Quinteto», señor Rodri-Mur, ha actuado, en concepto de «licenciado», en el Estudio de «Unión Radio» de Madrid.

AVION "BURGOS"

	Pesetas
Sumas anteriores	509.329,25
Ayuntamiento de Santa María del Campo	100
Trece vecinos del mismo pueblo	60
Total y sigue	509.489,25

Alfares Castellanos

Para conocimiento de los interesados, se anuncia que el pago del cupón número 27 de las obligaciones de la extinguida Sociedad Anónima Alfares Castellanos, será satisfecho en la forma de costumbre, en las oficinas del señor Hijo de Ruperto Jiménez, calle de la Paloma, número 11, a razón de 13,35 pesetas por cupón, a partir del próximo día 15 de Marzo.

Burgos 27 de Febrero de 1937.—Izquierdo, Gonzalo y Jiménez, S. L.

Comisión Nacional de Previsión Social

El Instituto Nacional de Previsión, creado por ley de 27 de Febrero de 1903, veía celebrando anualmente una solemne sesión pública, para cumplir el artículo 26 de sus Estatutos, que preveían la conmemoración del aniversario de su ley orgánica.

En el presente año y en virtud de las vicisitudes, no puede celebrarse la sesión conmemorativa. Pero la Comisión Nacional de Previsión Social ha querido solemnizar la fecha del 27 de Febrero, visitando al presidente de la Junta Técnica del Estado, para reiterar su adhesión al glorioso movimiento nacional y ofrecer su concurso, su colaboración y sus desvelos en pro de la obra de justicia social que el caudillo Franco se propone realizar.

Burgos, 27 de Febrero de 1937.

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA
Macario, Rufino, Justo, Teófilo.

SANTOS DEL LUNES
León, Donato, Nicéforo.

CULTOS
CATEDRAL.— Tercera Dominica de Cuareisma.

A las nueve y media, procesión doctrinal.

Seguidamente misa solemne con sermón, que predicará el M. I. Sr. D. Pedro Riaño Campo, canónigo.

Asistirán el Excmo. Sr. Arzobispo y una comisión del Excmo. Ayuntamiento.

SAN LESMES.— Novena al Santo Eccc Homo.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión en su propio altar.

Por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, ejercicio de la novena, plática cuarensal y cánticos a cargo del profesor de la Capilla de música de la Catedral.

El viernes, domingo y martes, se suprimirá la plática haciéndose el vía-cruce.

—Último domingo de mes. Cultos de la Asociación de la Medalla Milagrosa.

A las ocho, misa de comunión y visita a la Virgen.

Este mes se suprime la función de la tarde, por estarse celebrando la novena del Santo Eccc Homo.

CARMEN.— Función del Niño de Praga.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general y ejercicio del Niño de Praga.

El día de los siete Domingos de San José, se hará en las misas de seis y media, siete, ocho, ocho y media, nueve y once.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio, del Niño de Praga y de los siete Domingos de San José, cánticos, sermón y bendición con el Santísimo.

TRINITARIAS.— Cultos mensuales del cuarto domingo, en honor de la Santísima Trinidad.

Por la tarde, a las cinco, exposición de S. D. M., rosario, trisagio cantado y reserva.

CONFEDERACION DE MUJERES CATALONICAS DE ESPAÑA.— El lunes, 1 de Marzo, día de Retiro Espiritual. Por la mañana a las ocho y media, misa de Comunión, en la Parroquia respectiva y por la tarde, a las cinco, en el Colegio de Nazareth, los actos de costumbre para todas las asociadas.

SAN LORENZO.— Se suspende en este domingo la instrucción del señor magistrado.

LOS SIETE DOMINGOS DE SAN JOSE
CARMEN.— Por la mañana, a las seis y media, siete, ocho, ocho y media, nueve y once.

Por la tarde, a las seis y media, con exposición de S. D. M., rosario, sermón y bendición.

AGUSTINAS DE SANTA DOROTEA.— A las seis y media de la tarde.

MERCED.— Por la mañana, se hará este ejercicio en las misas de siete, ocho y nueve.

Por la tarde, a las siete, exposición, estación, rosario, ejercicio de los Siete Domingos, plática, bendición y salve popular.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— A las ocho de la mañana, ejercicio y comunión general.

CULTOS DE CUARESMIA
CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS (Catedral).— A las seis y media de la tarde, rosario y plática doctrinal.

Predicará el M. I. Sr. Dr. D. Lorenzo Dancausa, que versará mañana sobre "Vicios contrarios.—Lel d'el'at'ria" y el lunes, sobre "La heresia.—Vias que a ella conducen".

SANTIAGO (Catedral).— Mañana, a las seis de la tarde, rosario, vía-cruce y Miserere.

El lunes, a la misma hora, rosario y breves puntos de Catecismo.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— A las cuatro de la tarde, vía-cruce y letrillas cantadas por los coros de las Juventudes.

—El lunes, a la hora del rosario, instrucción doctrinal.

SANTA AGUEDA.— A las siete de la tarde, rosario, vía-cruce y cánticos.

El lunes, a la misma hora, rosario y vía-cruce.

MERCED.— Ejercicios espirituales para F. E. de las J. O. N. S., a las siete y cuarto de la tarde, dirigidos por el M. I. Sr. Magistrado de Burgos y capellanes de F. E.

A dicha hora, breves pases de urgencia por España a la Virgen del Pilar, plática doctrinal, sermón de Verdades Eternas y bendición con el Santísimo.

Mañana a las ocho, misa de comunión general, que celebrará nuestro amantísimo Prelado, y a continuación bendición papal como acto final de los Ejercicios.

ESCLAVAS.— Ejercicios espirituales, tanda para señoras, dirigida por un R. P. Jesuita.

Se celebran del 26 de Febrero al 6 de Marzo.

Farmacias

que permanecerán abiertas mañana:
Reol. Cano y Miangos.

Estancos

que permanecerán abiertos mañana:
San Pablo (kiosco frente a la Casa de Correos), Laina Calvo, esquina del Arco del Pilar, Vitoria, Plaza del Duque de la Victoria, Santa Agueda, Barrio de San Pedro de la Fuente, Calle del Mercado, Santa Dorotea número 1.

Hacienda

LIBRAMENTOS
Don Constantino Saldaña, don Eduardo S. Lamsárid, don José Donate, don Manuel Tejerina, don Manuel Arribas, don Luis Orcecha, don Alberto Manero, don Enrique Marán, don Pablo Miguel, don Celestino Arcecha, don Julián Tamayo, don Justino Saldaña, don José T. Mallén, don Isaias Vicente, don Leoncio Herrero, don Antonio Reina, don Hermenegildo Torres, don Florentino

Aguinaga, don José García Añia, don Cecilio Sagarna, don Francisco Viejo, don Amando Vallejo, don Julio Pérez, don Carlos Samanigo, don Luis Iniguez, administrador de Propiedades, don Francisco de la Calle, inspector general de Comunicaciones, presidente del Colegio de Huérfanos del Magisterio.

Depositarlo de la Diputación provincial del Ayuntamiento de esta capital, don Juan Díez, don Juan López, don Ramón Capella, don Julián Caldevilla, don Pablo Tobar, don Sixto V. de Benito, don Mariano Fernández de la Juliana López, don Plácido Vega, don Félix Domingo, don Aniceto Cantón, don José María González, don Virgilio Soto, administrador principal de Correos, inspector general de Correos, don José Iglesias.

Don Vientes Gómez, don Dionisio Navares, don Gregorio Pascual, don Juan Antón, don Teodoro Serrano, don Juan L. Lejarraga, don Félix Guerra, Hijos de Bruno Castrillo, don Cristina Robles, don Adolfo Martín, don Francisco Corella, don José López Sánchez, presidente de la Junta de Exportación e Importación, representante de la Unión Española de Explosivos, don Antonio Biezobas, don María Saiz, don Manuel R. Perlado, don Rafael Movilla, don Luis Pérez, don Tomás González, don Fernando Pastrana, don Jesús Areche, Hijos de Miguel Ruiz.

Don Lorenzo Izquierdo, don Fernando Bauza, don Pedro Casas, don Daniel Martínez, don Fernando Capacet, don Jaime Alonso, don Felipe de la Viuda, Viuda de Rafael Ortiz, don Pedro Marijuán, don Inocente Granados, Azucarera Leopoldesa, S. A. don Aquilino Martínez, don Félix Gutiérrez, don Angel de Benito, don Simón Albillos, don Simón Echevarría, don Teófilo Villanueva, don Joaquín Aranda, don Felipe San Román, don Pedro San Román.

Registro civil
DEFUNCIONES
Lorenzo Delgado Ahedo, de Gumiel del Mercado, 76 años, Hospital de la Concepción.

José Aguinaga García, de Castro Urdiales (Santander), 86 años, San Cruz, 6.
Sabina Sedano Macías, de Burgos, 2 meses, Diego Polo, 3.
Cecilio Moral Fernández, de Nacedo, 68 años, Hermanitas de los Pobres.
María Pérez Gómez, de Villavasil, 20 años, Casa de Caridad.

NACIMIENTOS
Ramón López Ortiz.
Fidelia Díez del Río.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy:

BAROMETRO
A las ocho de la mañana, 757,0.
A la una de la tarde, 753,7.
A las seis de la tarde, 752,7.

TEMPERATURAS
Máxima a la sombra, 6,5.
Mínima a la sombra, 4,2.

DIRECCION Y FUERZA DEL VIENTO
A las ocho de la mañana, SW.—5.
A la una de la tarde, SW.—3.
A las seis de la tarde, SW.—3.

PLUVIOMETRO
Día 27, lluvia en milímetros, 2,3.
Dos litros 30 centímetros por metro cuadrado.

Junta de Protección de Menores

Esta Junta de Protección de Menores y Asistencia Social, pone en conocimiento del público la apertura en plazo muy breve de los Comedores de Asistencia Social, que recientemente ha organizado. En una próxima nota se darán detalles referentes al día y hora de la inauguración. Cuantas entidades y particulares han contribuido con sus aportaciones a la pronta ejecución de esta benéfica obra, deben considerarse invitados a tal acto.

COMEDOR GABINETE DESPACHO

es incompleto sin un buen reloj

GREDILLA

Véalos en su exposición

Plaza Mayor, 58.—Burgos

Las misas que se celebren en el Monasterio de las Huélgas, a las nueve menos cuarto, y en el altar mayor de San Lorenzo el Real, a las diez, el lunes, día 1.º de Marzo, serán aplicadas en sufragio del alma de

EL JOVEN

ANGEL MARTIN DEL BARCO,

cabo del regimiento Caballería de España núm. 5,

muerto gloriosamente por la Patria, en el frente de Munia (Alava), el día 1.º de Diciembre de 1936.

R. I. P.

LA FAMILIA

Agradeceré la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les quedará agradecida.

Burgos 27 de Febrero de 1937.

Diario de Burgos

Rusia y Portugal deciden no participar en el control de las costas españolas

LA CRONICA DE "LE JOUR"

BAYONA.—Lo que, a través de la Prensa de Madrid y de Valencia, debía ser una réplica triunfante y una revancha completa después de la ocupación de Málaga, por los nacionales y de la derrota marxista en el Jarama y el Tajuña, no ha sido otra cosa que una hecatombe sin precedentes.

El número de muertos que en el frente de Asturias las fuerzas marxistas han tenido que abandonar en los combates de Escamplero, Caero, Riviles, Oliva, Naranjo, San Roque y Trestranos, sobrepasa el de diez mil.

La prodigiosa resistencia y el valor ofensivo de las tropas nacionales de la octava división, a pesar de ser muy inferiores en número, no han permitido al enemigo, pese a las afirmaciones de los radios marxistas, llenar sus objetivos en torno a Oviedo.

La aviación, la artillería y las ametralladoras batieron a los batallones marxistas que hubieron de sufrir un duro contraataque de los nacionales. Tanto es así, que en el alto de Tribiá, dos batallones rojos, al intentar, en vano, situarse en las posiciones del valle del Nalón atravesaron el río y fueron numerosos los hombres que perdieron ahogados, mientras que los demás, sufrían junto a sus márgenes un intenso fuego.

Las últimas noticias señalan que la batalla continúa centrada en torno a la capital de Asturias, en cuyo frente se ha librado un furioso cuerpo a cuerpo.

Los nacionales afirman que los combates han sido, son los más duros de toda la campaña.

Se sabe que el mando marxista había elevado la moral de sus tropas, diciéndoles antes del combate que Oviedo caería en su poder inmediatamente y que a continuación proseguirían su avance hacia Galicia.

Afirmaba que para proteger y secundar la acción de la infantería, quinientos aviones de caza, cinco de bombardero y veinticuatro carros de asalto modernos, tomarían parte en la acción. Con este potente material y la cantidad de fuerzas acumuladas en el frente, la victoria era, según él, completamente segura. Pero los tanques y los aviones han brillado por su ausencia y hoy se ha pasado por las armas a numerosos milicianos que protestaron contra lo que ellos calificaban de traición.

En el frente de Madrid, el ataque a las posiciones nacionales en el sector de la Ciudad Universitaria, ha dado lugar a una derrota roja y a un avance de las tropas del general Varela, que han ocupado la carretera en construcción que va desde el Instituto Agronómico al Hospital Clínico.

La misma tentativa roja y el mismo resultado desastroso han conseguido los marxistas en los sectores del Parque del Oeste, Carabanchel Bajo y en el Pingarrón, dentro del frente este último del Jarama.

BARCO ROJO APRESADO

SAN SEBASTIAN.—Ayer por la mañana, a eso de las nueve, nuestros «bebes» de Pasajes han apresado al barco rojo «Fernando de Ibarra», de la Compañía Ibarra de Bilbao.

El barco apresado iba cargado con seis mil toneladas de mineral y llevaba, al parecer, dirección de Inglaterra.

Los dirigentes rojos, para levantar el decaído espíritu de la capital, colocan ametralladoras en balcones y terrazas

TALAVERA DE LA REINA. 26. (Ocho noche).—Cada día que pasa, cada vez que los ejércitos marxistas se enfrentan con los soldados del Generalísimo Franco, es menor la confianza de aquellos en evitar la caída de Madrid.

A pesar de las brigadas internacionales, a pesar de la formidable fortificación, defendida por cañones de diversos calibres, algunos accionados eléctricamente, a pesar de las ametralladoras, morteros y lanza-llamas, los rojos están convencidos de que nada servirán para sus fines esos aparatos que tienen emplazados en el Palacio Real, en la Alameda, en las Visillas, en el Ministerio de Fomento, en el Observatorio Meteorológico, en los cuarteles de María Cristina, en los Cuatro Caminos, en Fuencarral, en Chamartín de la Rosa y en la Ciudad Lineal.

Los dependientes de los comercios madrileños, dedicados ahora al ejercicio del arte bélico, durante la tarde, con el espíritu militar que puede poseer un hombre que nada sabe de la guerra, han montado ametralladoras en balcones y terrazas, más que para hacer con tales armas resistencia en el momento en que esta sea inevitable, para animar el decaído espíritu de los marxistas milicianos.

Tan es verdad que creen inminente la llegada de nuestras fuerzas al interior de Madrid, que la calle de Toledo está convertida ahora en una trinchera.

Otra cosa ha animado, si no a la masa, por lo menos a los dirigentes rojos y es la carta dada a la publicidad por don Francisco de Cubas y Erice, marqués de Fontalba, en la que este traidor a España y a su estirpe dice, desde el principio de la guerra, está al lado del Gobierno marxista y a su palafra de honor de que no ha contribuido con un sólo céntimo a ninguna suscripción a favor de la causa que defiende el Ejército Nacional.

Su tripulación, que era numerosa, ha sido detenida.

El bote de hulla en la bahía de Pasajes.

CONTRA MILITARES ROJOS

MADRID.—Las organizaciones de la F. A. I. han formado nuevas listas negras, en las que han incluido a los militares Martínez Cabrera, que manda las fuerzas rojas de Granada, Martínez Monje y Villalba.

Este, despedido, ha sido reemplazado en la Subsecretaría de Guerra por Baribar, lugarteniente de Largo Caballero.

LA NO INTERVENCIÓN

BERLIN.—De una estadística del paso de barcos por los Dardanelos, se desprende que aún existe un tráfico muy intenso sobre los puertos bolcheviques y españoles.

Del 16 al 23 de Febrero, pasaron los Dardanelos doce barcos rusos-soviéticos, y dos vapores bolcheviques españoles, que salieron del Mar Negro con rumbo hacia Barcelona.

En este mismo periodo de tiempo, volvieron diez vapores ruso-soviéticos para cargar en los puertos del Mar Negro nuevo material de guerra para los bolcheviques españoles.

Ayer encalló el vapor español rojo «Cabo Tres Forcas», en los Dardanelos, teniendo que ser remolcado a un puerto cercano.

INCIDENTE EN UN BARCO FRANCÉS

RIO DE JANEIRO.—Ha ocurrido un grave incidente a bordo del vapor francés «Croix», que estaba anclado en este puerto.

Dicho barco, que procedía de Buenos Aires, traía a bordo a los tripulantes del vapor español «Cabo San Antonio», e fusilados por las autoridades argentinas a causa de sus manifestaciones comunistas.

Estos marineros españoles se amotinaron y para reducirles fue necesaria la intervención de la policía brasileña.

El «Croix» hubo de hacerse a la mar protegido por un buque de guerra del Brasil.

EN JEFE ROJO MUERTO Y VARIOS OFICIALES FUSILADOS

MADRID.—En el frente ha muerto el comandante de la catorce brigada internacional.

PARIS.—Noticias de Madrid dicen que varios oficiales y milicianos de la brigada internacional, han sido fusilados en presencia de las tropas, por creerse culpables de las derrotas del Jarama.

CAMIONES CONducidos por FRANCeSES, SON ATACADOS por ANARQUISTAS

PERPIGNAN.—Numerosos camiones, provistos de autorizaciones para entrar en España, han sido detenidos entre el Perpiñán y Figueras, por miembros de la F. A. I., que han probado de compararse de los vehículos. Los conductores se han resistido, pero, amenazados de muerte, iban ya a abandonar sus coches, cuando llegaron dos camiones de guardias de asalto, enviados por la Generalidad.

Los guardias pusieron en fuga a los anarquistas y los coches pudieron llegar a Figueras, donde los conductores

franceses declararon que preferían abandonar los coches y entrar en Francia, que correr semejantes riesgos.

INCIDENTES EN AMPURDAN

PERPIGNAN.—Vivos incidentes se han producido en Ampurdan, en donde los milicianos que han regresado del frente han rehusado volver a él. Han vuelto a sus ocupaciones habituales y no ceden en su opinión ni por los ruegos, ni a la fuerza.

Al Comité de Figueras, que había decidido llevarlos a la fuerza, le ha declarado que ellos habían estado ya cuatro meses y que ahora les tocaba ir a otros. A pesar de esto, se les quiere obligar a partir. Han estallado disturbios y las autoridades de Figueras han tenido que huir bajo una lluvia de piedras.

EL CONGRESO DEL "ANTIKOMINTERN"

BERLIN.—Se acaba de crear una oficina en Berlín, con el fin de preparar el Congreso internacional del «Antikomintern», que se celebrará probablemente en la capital del Reich.

Además Alemania, Japón, Italia, Polonia, Turquía y Portugal, han prometido ya su participación en este Congreso.

Conviene advertir, que sólo las tres primeras de estas naciones, están representadas por delegaciones oficiales.

Los congresistas polacos, turcos y portugueses, no representarán, por el contrario, sino organismos antibolcheviques de carácter privado.

LA SOCIEDAD DE NACIONES VA A RECONOCER LA ANEXION DE ETIOPIA

PARIS.—La cuestión del título que se atribuirá a Haile Selassie, se decidirá en la próxima asamblea extraordinaria de la S. D. N.

«Algunas naciones», dice «Le Petit Parisien», entre ellas Inglaterra y Francia, piensan que ya no es propio el conceder a Etiopía los derechos de Estado soberano, y que los representantes del Negus no están admitidos en las deliberaciones.

La anexión italiana será, por lo tanto, reconocida por el organismo ginebrino y el ex-Negus no volverá a ser considerado como emperador reinante.

PROBLEMA DE ALIMENTOS EN ALMERIA

MÁLAGA.—El alcalde de Almería ha comunicado al comisario local de abastecimientos, que para resolver el problema de la falta de víveres en la población, puede contar con un crédito de dos millones de pesetas.

Parece ser que el comisario ha contestado que no es problema de dinero el que hay que resolver, sino de alimentos.

CIENTO SETENTA Y CINCO FUGITIVOS DE BILBAO

PARIS.—A San Juan de Luz llegó ayer el destructor inglés «Lancaster» con 175 fugitivos de Bilbao.

PARALIZACION DE INDUSTRIAS

BARCELONA.—La falta de metales, principalmente la carencia de estanho, ha paralizado muchos industrias catalanas. En Lérida, el problema se agudiza con motivo de la recolección de la remolacha, porque las caballerías hace mucho tiempo que están sin herrar, por falta de clavos.

La Generalidad se ha dirigido al Gobierno de Valencia, pidiéndole materias primas.

MANIFESTACION DE MUJERES

BARCELONA.—Una manifestación de mujeres ha recorrido Las Ramblas, para estacionarse frente al Palacio de la Generalidad, que con carteles y a grandes voces, pedían que todos los hombres marchasen al frente.

Otras manifestaciones surgidas ostentaban carteles con caricaturas, entre las que se destacaba uno, que representaba una gallina y un letrero, que decía: Si las gallinas sacan buena cosecha, este año habrá abundancia de carne.

UN GRAVE DELITO

BARCELONA.—En el día de ayer se ha sorprendido la celebración de un matrimonio religioso. Fueron detenidos todos los asistentes y se procedió a la incautación de los ornamentos sagrados.

Los novios, una vez puestos a disposición de las autoridades, fueron encarcelados e incomunicados.

NUeVAs "CHECAS" EN MADRID

MADRID.—Nuevamente, los milicianos están practicando registros domiciliarios, en los que se incautan de todos cuantos objetos «consideren» de algún valor. Estas incautaciones son por propia iniciativa y los objetos pasan a su exclusiva propiedad.

Se han formado nuevas «chechas», en las que prohíben hablar a los detenidos cuando intentan alegar alguna defensa o piden la participación de las autoridades. Estas «chechas» dicen que no se equivocan nunca, mientras las autoridades lo hacían con frecuencia.

La que más se está distinguiendo es una establecida en el Paseo de la Castellana.

LOS FUMADORES

BARCELONA.—Debido a la escasez de tabaco, ayer y hoy hubo grandes colas de fumadores para lograr aquel artículo.

BUQUES DE GUERRA BRITANICOS A GIBRALTAR

LONDRES.—Han llegado a Gibraltar los acorazados «Romiets» y «Resolúción» y los destructores «Express», «Asky», «Brazen» y «Exmanth».

EXPULSION DE DIEZ SUBDITOS ALEMANES EN RUSIA

BERLIN.—Se confirma oficialmente la noticia, según la cual, el Comisariado Exterior de la U. R. S. S. ha comunicado al embajador en Moscú, que diez subditos alemanes, que se hallan desde hace unos meses en prisión preventiva, han sido condenados a expulsión. Esta supone la libertad, pero también la pérdida de la base de subsistencia.

Se hace constar que las autoridades soviéticas no han aportado ni siquiera la prueba contra el comportamiento de los 43 subditos alemanes de emigrados en Rusia.

Puestos ahora diez en libertad, quedan 33 en prisión y sobre ellos se niegan a dar ningún informe las autoridades soviéticas, a pesar de los requerimientos del Gobierno alemán.

EL ORO ESPAÑOL PARA LOS SOVIETS

LONDRES.—El diputado inglés Marcus Samuel, ha dicho al «Times» que sabe de buen origen que el oro enviado por el Gobierno marxista de Valencia a Londres, ha sido entregado al banco ruso Narodn. Lo mismo se ha hecho con el oro enviado a Francia.

TONDEA EN TANGER EL ACORAZADO ALEMÁN "DEUTSCHLAND"

TANGER.—En este puerto ha tondeado el acorazado alemán «Deutschland» que desde el comienzo de la guerra civil española, presta servicio de protección en aguas de España. El ministro italiano ofreció una comida en honor del almirante alemán von Fischer y la oficialidad, así como también representantes de las delegaciones extranjeras en el puerto internacional.

El ministro y oficiales visitantes fueron obsequiados a su vez con un almuerzo a bordo del buque de guerra alemán.

DETENCION DE UN INGENIERO ALEMÁN EN RUSIA

BERLIN.—Otro ingeniero alemán, llamado Franz Schuster, que venía trabajando en Rusia desde 1931, ha sido arrestado, bajo acusación de desplegar propaganda hostil al Estado soviético. Con esta detención, se eleva a 44 el número de subditos alemanes arrestados en la Unión soviética, en el transcurso de los últimos meses.

BATISTA RECHAZA SU CANDIDATURA A LA PRESIDENCIA

HABANA.—La mayoría de los políticos cubanos mostraron asombro ante la negativa de Batista, aunque es generalmente sabido que él no ha querido involucrarse en actividades políticas.

Un político que parece expresar el sentimiento de la opinión, ha declarado que la declinación de Batista es una habil maniobra política, mediante la cual espera ganarse el apoyo de miles de ciudadanos, quienes se volverían contra él si se uniese al partido que apoyó al dictador machadista.

En su carta, Batista dice que se le ha acusado de querer ser ambicioso y ambicioso del poder, pero creyéndose inocente de estas acusaciones, las repudia mediante la no aceptación de la oferta del Partido liberal.

Batista añade que su mayor aspiración es que se lleve a vías de hecho la Asamblea constitucional y la salvaguarda de los derechos civiles y el bienestar del pueblo cubano.

UN BUQUE INGLÉS CHOCA CON UNA MINA FUERA DEL PUERTO DE BARCELONA

LONDRES.—El buque inglés «Llanedover» ha chocado con una mina colocada fuera del puerto de Barcelona. A pesar de las enormes averías producidas, el barco logró, por sus propios medios arribar al puerto de Vendres. La

intención original, era de remolcar el barco hasta Marsella, pero la proa se ha sumergido enteramente, de suerte que se duda de si podrá ser salvado. La tripulación, compuesta de 117 marineros, ha rehusado abandonar el buque.

DENTRO DE UNOS DIAS ATRAVESARAN LOS DARDANELOS CON RUMBO A ESPAÑA, DOS CRUCEROS Y CUATRO TORPEDEROS SOVIETICOS

ESTAMBUL.—El Gobierno soviético ha anunciado al Gobierno turco, que dentro de unos días, dos cruceros y cuatro torpederos soviéticos atravesarán los Dardanelos, en ruta a las costas españolas, para participar en el plan de control internacional. Este anuncio tiene especial interés, en vista del hecho de que representa la primera vez, que el Gobierno soviético informa al Gobierno turco el envío de buques de guerra a través de los Dardanelos, de conformidad con las estipulaciones del convenio de Montreux.

POPAGANDA SOVIETICA

MOSCU.—Un miembro de la Academia de Ciencias marchará en breve a Praga, París y Londres, con objeto de dar conferencias científicas en dichas capitales.

PREPARANDOSE PARA LA GUERRA

MOSCU.—El Gobierno soviético ha destinado 250 millones de rublos oro para la construcción de ferrocarriles estratégicos en las fronteras.

LOS ESTUDIANTES ALSACIANOS CONTRA EL GOBIERNO DEL FRENTE POPULAR

STRASBURGO.—La subsecretaría del Ministerio de Instrucción, ha intentado dar una conferencia sobre los proyectos del Gobierno en materias escolares, pero los estudiantes lo impidieron con sus gritos y silbidos.

Aludiendo a la intromisión de los soviets en la política del país, gritaban: «Francia para los franceses».

Acudió la policía, pero no pudo practicar ninguna detención, pues los estudiantes se encerraron en la Universidad.

EL "TUCUMAN" CONTINUA SU LABOR HUMANITARIA

PARIS.—Por orden de su Gobierno, el vapor argentino «Tucumán», se dispone a zarpas de Marsella con rumbo a Valencia, para recoger a los refugiados en la embajada de Chile.

BARCOS CONTRABANDISTAS APRESADOS POR NUESTRA ESCUADRA

TENERIFE.—Un buque soviético, que navegaba con bandera holandesa y cuyo nombre no figura en ningún anuario, ha sido detenido por la escuadra nacional y llevado a Ceuta. Transportaba armas y municiones, procedentes de Bélgica, por valor de 90.000 libras esterlinas.

En el Cantábrico, otro barco ruso, ha sido obligado a arrojarse a dirigirse a El Ferrol.

AGITACION EN EL MARRUECOS FRANCÉS

PARIS.—En la zona francesa de Marruecos, existe profundo disgusto entre los oficiales del Ejército y los indígenas a consecuencia de los órdenes procedidos del Gobierno de la Metrópoli, que contribuyen a aumentar la agitación existente en el país por las propagandas extremistas.

LOS CAMBIOS DE LA PESETA EN FRANCIA

PARIS.—En la Bolsa se cotiza la peseta de Valencia, a 0,55 y la de Burgos, a 1,22, o sea más del doble que aquella.

SESION DE LA SUBCOMISION DEL PACTO

LONDRES.—Ayer mañana en el Foreign Office, se reunió nuevamente la Subcomisión del Pacto, para tratar del control marítimo.

El delegado soviético declaró que su país renunciaba a la fiscalización marítima y lo propio manifestó el representante de Portugal, si bien ambos se reservaron el tomar parte en cuanto

los otros Gobiernos pretendiesen participar en la vigilancia de las costas.

Se prescindió, pues, del plan de los seis y se pasa a poner en vigor el plan primitivo que concede la fiscalización de Italia, Alemania, Inglaterra y Francia.

El lunes volverá a reunirse la Subcomisión, para dar a conocer el plan definitivo de la situación de las escuadras.

EMOCION EN LOS CIRCULOS FINANCIEROS

LONDRES.—Por no haber sido satisfechas algunas importantes letras de cambio garantizadas por el Gobierno de Valencia, se produjo hoy en los círculos financieros de la capital, una gran emoción.

Algunos banqueros se reunieron en la tarde de ayer, para adoptar determinaciones, pero se abstuvieron por el momento, hasta conocer los verdaderos motivos de la devolución de los efectos.

Sin embargo, como el Gobierno de Valencia tiene depositadas algunas cantidades en oro, en algunos Bancos de Londres, todavía no se da todo por perdido.

NUeVAMENTE EN HUELGA

NUeVA YORK.—Apenas solucionada la huelga de la General Motors, se ha declarado otra vez, y más de cuarenta y cinco mil operarios abandonaron ya talleres y fábricas.

AUMENTA EL NIVEL DEL SENA

PARIS.—El caudal del Sena sigue aumentando en proporciones de alarma. En la parte canalizada, las aguas están a punto de rebasar los taludes.

En la escala colocada en el puente de Austerlitz, se ve que el agua ha subido de nivel 4,65 metros.

FORTIFICACIONES EN RUSIA

PARIS.—Debido a las amenazas que se ciernen sobre Rusia, el Gobierno ha decidido fortificar todas las fronteras convenientemente, y se anuncia que desde el lago Ladoga al mar Negro, se construirán edificaciones en los pasos más importantes.

También serán fortificados los límites de Rusia en algunos lugares de Asia.

LECTOR ASIDUO DE LA PRENSA NO LA DESTRUYA UNA VEZ LEIDA, LA PATRIA TE LO RECLAMA.

señalen en nuestras líneas, sean tratados benévolutamente.

Hemos hablado con un prisionero últimamente caído en nuestro poder. Pasamos por alto sus manifestaciones acerca de la disciplina en el campo rojo por coincidir exactamente con manifestaciones anteriores de otros prisioneros; pero sí repetimos lo que nos dijo sobre la alimentación a que están sometidos los milicianos en la actualidad.

Tan sólo carne de caballo; ésta en ración muy reducida, y lentejas pueden comer. El pan cada día es de calidad inferior. De esta manera no se puede exigir a hombres, que en muchos casos son sacados de sus domicilios a viva fuerza, que luchen con el espíritu y el valor necesarios.

Lo que sí abunda entre los milicianos, es el dinero, en la mayor parte de los casos, productos de los robos y saqueos, no de sus haberes de soldados.

Por ejemplo: hace unos días, cayó en nuestro poder, en el sector de la Sierra, un individuo que llevaba en sus bolsillos, varios billetes de 100 y 500 pesetas. Interrogado, manifestó que ese dinero procedía del robo de sus haberes de combatiente, pero después se desdijo y confesó que era producto del robo.

Se da el caso de que el dinero que llevan encima los milicianos, es el antiguo, aunque sin estampillar. Los billetes de 5 y 10 pesetas lanzados por el Gobierno marxista, no los quiere nadie por lo visto, y en el frente, donde aún puede exigirse alguna cosa, los milicianos se niegan a percibir sus haberes en el nuevo papel moneda.—Logos.

Jornada de completa tranquilidad en el frente de Madrid

AVILA. 26 (Ocho noche).—En el frente de Madrid ha habido hoy tranquilidad completa, salvo los tiros de costumbre. El enemigo, no intentó a pesar de la extraordinaria acumulación de material y de hombres que está llevando a cabo en el sector del Jarama ningún ataque. Se conoce que la desmoralización que le han producido sus últimos fracasos, no le permiten continuar la actividad y se coloca en plan defensivo.

Cuando nuestras fuerzas reciban la orden de avanzar, de poco les servirán todos esos preparativos bélicos. Bien claro se ha visto en el brillantísimo avance realizado últimamente por nuestras tropas.

En el sector de la sierra tampoco hubo que señalar nada digno de mención. El enemigo se limitó a disparar sus cañones sin objetivo alguno.

Por cierto, que entre los refuerzos enviados por los rojos a la sierra figura caballería, al parecer, procedente del antiguo escuadrón de la guardia presidencial. También hay en el sector de Robledo de Chavela, fuerzas de los batallones «Largo Caballero» y «Aida Luante».

Los rojos siguen afirmando que han ocupado la posición estratégica del Pingarrón, en el sector del Jarama. Esto ha sido desmentido rotundamente por las autoridades militares nacionales. «Nuestras tropas continúan siendo dueñas de dicha posición, así como de todas las de ese sector, apesar de los fortísimos ataques realizados estos días por los marxistas».

Aunque parezca un tópico, lo repetimos que volver a hablar del constante chorro de milicianos rojos que se pasan a nuestras filas.

Ultimamente, las desercciones vienen aumentando de manera extraordinaria. Sin duda ha llegado a las trincheras marxistas la orden del Generalísimo Franco, de que todos los que se pre-



Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:

En imposiciones ordinarias el 2'50 por 100 de Interés anual
 En imposiciones a plazos de seis meses el 3 por 100
 En imposiciones a plazos de un año el 3'50 por 100
 En cuentas corrientes a la vista el 1'25 por 100

CAPITAL DE IMPONENTES

En 31 de Diciembre de 1935 20.429.077'70
 En 31 de Diciembre de 1936 20.634.309'61 pesetas

LECTOR ASIDUO DE LA PRENSA NO LA DESTRUYA UNA VEZ LEIDA, LA PATRIA TE LO RECLAMA.

señalen en nuestras líneas, sean tratados benévolutamente.

Hemos hablado con un prisionero últimamente caído en nuestro poder. Pasamos por alto sus manifestaciones acerca de la disciplina en el campo rojo por coincidir exactamente con manifestaciones anteriores de otros prisioneros; pero sí repetimos lo que nos dijo sobre la alimentación a que están sometidos los milicianos en la actualidad.

Tan sólo carne de caballo; ésta en ración muy reducida, y lentejas pueden comer. El pan cada día es de calidad inferior. De esta manera no se puede exigir a hombres, que en muchos casos son sacados de sus domicilios a viva fuerza, que luchen con el espíritu y el valor necesarios.

Lo que sí abunda entre los milicianos, es el dinero, en la mayor parte de los casos, productos de los robos y saqueos, no de sus haberes de soldados.

Por ejemplo: hace unos días, cayó en nuestro poder, en el sector de la Sierra, un individuo que llevaba en sus bolsillos, varios billetes de 100 y 500 pesetas. Interrogado, manifestó que ese dinero procedía del robo de sus haberes de combatiente, pero después se desdijo y confesó que era producto del robo.

Se da el caso de que el dinero que llevan encima los milicianos, es el antiguo, aunque sin estampillar. Los billetes de 5 y 10 pesetas lanzados por el Gobierno marxista, no los quiere nadie por lo visto, y en el frente, donde aún puede exigirse alguna cosa, los milicianos se niegan a percibir sus haberes en el nuevo papel moneda.—Logos.

LECTOR ASIDUO DE LA PRENSA NO LA DESTRUYA UNA VEZ LEIDA, LA PATRIA TE LO RECLAMA.

señalen en nuestras líneas, sean tratados benévolutamente.

Hemos hablado con un prisionero últimamente caído en nuestro poder. Pasamos por alto sus manifestaciones acerca de la disciplina en el campo rojo por coincidir exactamente con manifestaciones anteriores de otros prisioneros; pero sí repetimos lo que nos dijo sobre la alimentación a que están sometidos los milicianos en la actualidad.

Tan sólo carne de caballo; ésta en ración muy reducida, y lentejas pueden comer. El pan cada día es de calidad inferior. De esta manera no se puede exigir a hombres, que en muchos casos son sacados de sus domicilios a viva fuerza, que luchen con el espíritu y el valor necesarios.

Lo que sí abunda entre los milicianos, es el dinero, en la mayor parte de los casos, productos de los robos y saqueos, no de sus haberes de soldados.

Por ejemplo: hace unos días, cayó en nuestro poder, en el sector de la Sierra, un individuo que llevaba en sus bolsillos, varios billetes de 100 y 500 pesetas. Interrogado, manifestó que ese dinero procedía del robo de sus haberes de combatiente, pero después se desdijo y confesó que era producto del robo.

Se da el caso de que el dinero que llevan encima los milicianos, es el antiguo, aunque sin estampillar. Los billetes de 5 y 10 pesetas lanzados por el Gobierno marxista, no los quiere nadie por lo visto, y en el frente, donde aún puede exigirse alguna cosa, los milicianos se niegan a percibir sus haberes en el nuevo papel moneda.—Logos.

LECTOR ASIDUO DE LA PRENSA NO LA DESTRUYA UNA VEZ LEIDA, LA PATRIA TE LO RECLAMA.

señalen en nuestras líneas, sean tratados benévolutamente.

Hemos hablado con un prisionero últimamente caído en nuestro poder. Pasamos por alto sus manifestaciones acerca de la disciplina en el campo rojo por coincidir exactamente con manifestaciones anteriores de otros prisioneros; pero sí repetimos lo que nos dijo sobre la alimentación a que están sometidos los milicianos en la actualidad.

Tan sólo carne de caballo; ésta en ración muy reducida, y lentejas pueden comer. El pan cada día es de calidad inferior. De esta manera no se puede exigir a hombres, que en muchos casos son sacados de sus domicilios a viva fuerza, que luchen con el espíritu y el valor necesarios.

Lo que sí abunda entre los milicianos, es el dinero, en la mayor parte de los casos, productos de los robos y saqueos, no de sus haberes de soldados.

Por ejemplo: hace unos días, cayó en nuestro poder, en el sector de la Sierra, un individuo que llevaba en sus bolsillos, varios billetes de 100 y 500 pesetas. Interrogado, manifestó que ese dinero procedía del robo de sus haberes de combatiente, pero después se desdijo y confesó que era producto del robo.

Se da el caso de que el dinero que llevan encima los milicianos, es el antiguo, aunque sin estampillar. Los billetes de 5 y 10 pesetas lanzados por el Gobierno marxista, no los quiere nadie por lo visto, y en el frente, donde aún puede exigirse alguna cosa, los milicianos se niegan a percibir sus haberes en el nuevo papel moneda.—Logos.